

习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤

新华社韩国釜山10月30日电 (记者 李忠发 郝薇薇) 当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础,也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济发展势头不错,今年前三季度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这是克服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大海,

规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推进人的全面发展和全体人民共同富裕,相信这也将成为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出,两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见,形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。中美经贸关系近期经历曲折,也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了解。两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

团峰会。双方可以相互支持,争取两场峰会都取得积极成果,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。中美关系一直很好,将来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大事,未来中美合作会取得更大成就。中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

为中美关系把握好方向、驾驭住大局

新华时评

国家主席习近平30日在韩国釜山同美国总统特朗普举行会晤。在中美关系保持总体稳定之际,两国元首次会晤达成的重要共识,不仅为中美关系稳定发展作出新指引、注入新动力,也为当前动荡不安的世界注入确定性、提供正能量。

元首外交对中美关系发挥着不可替代的重要引领作用。此次会晤,习近平主席指出,面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。两国元首同意保持经常性交往。习近平主席和特朗普总统长期交往,彼此尊重,这已成为中美关系最宝贵的战略资产。今年以来,习近平主席同特朗普总统保持接触、三次通话,为改善发展中美

关系确定了基调、指明了方向。这充分表明,中美这两艘巨轮要共同前行,不偏航、不失速,就必须坚持两国元首的重要共识,不打折扣。

中美两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。中美关系牵动世界的走向,一个健康、稳定、可持续的双边关系符合两国长远利益,也是国际社会共同期待。对话比对抗好。习近平主席在此次会晤中强调,两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。此次会晤中,两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。这再次表明,中美两国间拥有广泛共同利益和广阔合作空间,可以成为伙

伴和朋友,相互成就,共同繁荣,造福两国,惠及世界。

作为两个国情不同的大国,中美之间难免会有一些分歧,关键是要尊重彼此核心利益和重大关切,找到妥善解决问题的办法。

中美经贸关系近期经历曲折,也给双方带来一些启示。

如何让经贸继续成为中美关系的“压舱石”和“推进器”,而不是“绊脚石”和“冲突点”,习近平主席在会晤中指出,“双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环”,强调双方团队可以继续本着“平等、尊重、互惠”的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

此次会晤中,习近平主席深刻阐释了中国成功的重要密码。“70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想

挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。”这番话语,坦荡而自信,向美方、也向全世界清晰传递了中国致力于和平发展、合作共赢的坚定决心。

面对变乱交织的世界,国际社会普遍期待中美两国能够发挥引领作用。习近平主席在此次会晤中强调,当今世界还有许多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。要实现这个愿景,双方必须相向而行、共同努力。面向未来,中美双方应该以此为立足点和出发点,加强接触、避免误判、管控分歧、拓展合作,落实好两国元首的共识,推动中美关系实现稳定、健康、可持续发展。

新华社北京10月30日电



商务部新闻发言人就中美吉隆坡经贸磋商联合安排答记者问

新华社北京10月30日电 商务部新闻发言人就中美吉隆坡经贸磋商联合安排答记者问。

问:据了解,中美双方在吉隆坡经贸磋商就解决各自关切的经贸问题达成联合安排。请问商务部能否介绍吉隆坡经贸磋商共识更多情况?

答:中美两国元首刚刚在韩国釜山举行会晤,深入讨论了中美经贸关系等议题,同意加强经贸等领域合作。中方愿与美方一道,共同维护好、落实好两国元首会晤重要共识。

中美经贸团队通过吉隆坡磋商,达成的成果共识主要有以下几方面:

一、美方将取消针对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征的10%所谓“芬太尼关税”,对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征的24%对等关税将继续暂停一年。中方将相应调整针对美方上述关税的反制措施。双方同意

继续延长部分关税排除措施。

二、美方将暂停实施其9月29日公布的出口管制50%穿透性规则一年。中方将暂停实施10月9日公布的相关出口管制等措施一年,并将研究细化具体方案。

三、美方将暂停实施其对华海事、物流和造船业301调查措施一年。美方暂停实施相关措施后,中方也将相应暂停实施针对美方的反制措施。

此外,双方还就芬太尼禁毒合作、扩大农产品贸易、相关企业个案处理等问题达成共识。双方进一步确认了马德里经贸磋商成果,美方在投资等领域作出积极承诺,中方将与美方妥善解决TikTok相关问题。

中美吉隆坡经贸磋商取得积极成果,充分证明双方秉持平等、尊重和互惠的精神,通过开展对话与合作,能找到解决问题的办法。经贸磋商成果来之不易,中方期待与美方共同做好落实工作,为中美经贸合作与世界经济注入更多确定性和稳定性。

商务部:经贸磋商成果来之不易 期待与美方共同做好落实工作

新华社北京10月30日电 (记者 谢希瑶) 商务部新闻发言人何咏前10月30日说,经贸磋商成果来之不易,中方期待与美方共同做好落实工作,为中美经贸合作与世界经济注入更多确定性和稳定性。

商务部当天举行例行新闻发布会。发布会上,有记者问:请问中国对购买美国大豆的承诺是怎样的?是否有具体数字或金额?另外,中国宣布暂停最新的稀土出口管制措施一年,请问中国是否会将稀土出口的水平恢复至贸易冲突升级之前的正常水平?

何咏前对此回应说,今天下午早些时候,商务部已在网站就中

美吉隆坡经贸磋商联合安排发布相关消息,介绍了吉隆坡经贸磋商达成的主要成果共识,涉及美对华海事物流和造船业301措施、延长对等关税暂停期、芬太尼关税和执法合作、农产品贸易、出口管制等方面。

何咏前表示,中美吉隆坡经贸磋商取得积极成果,充分证明在两国元首战略引领下,双方秉持平等、尊重和互惠的精神,通过开展对话与合作,能找到解决问题的办法。经贸磋商成果来之不易,中方期待与美方共同做好落实工作,为中美经贸合作与世界经济注入更多确定性和稳定性。

美联储货币政策面临多重困扰

新华社北京10月30日电 (记者 陈斯达) 美国联邦储备委员会(美联储)29日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到3.75%至4.00%之间。美联储主席鲍威尔当天表示,美联储12月货币政策会议将进一步降息并非板上钉钉。分析人士认为,在美联储内部部分加剧、联邦政府“停摆”导致重要经济数据缺失、平衡就业和通胀风险压力仍存等因素困扰下,美联储未来货币政策面临很大的不确定性。

这是美联储继9月17日降息25个基点后再次降息,也是自2024年9月以来第五次降息。美联储决策机构联邦公开市场委员会在会后发表声明说,现有指标显示,今年就业增长放缓,失业率上升,通胀率自年初以来有所上升,目前仍处于较高水平。鲍威尔在货币政策会议结束后举行的记者会上强调,在平衡就业和通胀这两大目标的过程中,美联储政策制定“没有绝对安全的路径”。

美联储未对12月政策释放明预期指导,市场将此解读为“给降息前景泼了冷水”。牛津经济研究院经济学家迈克尔·皮尔斯预计,美联储将开始放缓降息步伐。

芝加哥商品交易所美联储观察工具29日公布的数据显示,市场预期美联储12月再次降息的概率已从一天前的90%大幅降至70%以下。分析人士指出,多重因素迫使

美联储谨慎行事。

美联储内部对于12月如何决策进一步显现分歧。美联储内部“存在非常不同的观点”。美联储理事斯蒂芬·米兰主张更大幅度地降息,堪萨斯城联储银行行长杰弗里·施密德则主张维持利率不变。施密德警告,积极刺激需求可能会增加物价大幅上涨的风险,因为企业会获得更强的定价权,并将更多关税成本转嫁给消费者。

联邦政府已“停摆”数周,导致数据收集和报告工作暂停,这让美联储无法获悉消费等关键数据。

鲍威尔反复提到,缺少官方经济数据参考让美联储难以获悉美国真实经济状况。“好比在大雾中开车,你会减速慢行。”

此外,美国经济仍然面临就业市场放缓和通胀上行的双重风险。尽管缺乏最新官方数据,但就业市场在政府“停摆”前就已明显放缓。美国劳工部数据显示,美国失业率8月升至4.3%,创近4年来新高;非农就业人数仅增加2.2万,远低于市场预期。

包括私营部门数据在内的其他数据显示,劳动力市场招聘仍呈现低迷趋势。美国自动数据处理公司发布的数据显示,今年9月美国私营部门就业岗位出现2023年3月以来最大降幅,远低于市场预期。近期,全球电子商务巨头亚马逊公司、零售巨头塔吉特百货公司等大型企业也先后宣布大规模裁员计划。

布兰迪全球公司高级研究员凯文·奥尼尔在一份报告中指出:“劳动力市场疲软程度太过严重,美联储无法忽视。”

通胀方面,美国商务部数据显示,美国8月个人消费支出价格指数同比上涨2.7%,高于美联储2%的长期通胀目标。美国高盛集团日前发布的研究报告显示,今年以来,美国关税政策已导致美国核心个人消费支出上涨0.44%,并使通胀率在12月升至3%。

美国研究机构世界大型企业联合会调查显示,物价和通胀依然是消费者最关注的问题。卡塔尔半岛电视台报道指出,当前美国消费者支出和劳动力市场面临的压力,很大程度上是因为关税给消费者和企业带来重压。

穆迪分析公司银行业务负责人克里斯·斯坦利认为,由于高通胀,美联储可能在不久的将来不得不收紧货币政策。

值得一提的是,美联储与白宫的关系依然紧张。分析人士指出,美国政府官员此前频繁施压美联储大幅降息,此次美联储仍未对降息路经作出承诺,可能会激怒白宫。

鲍威尔的任期应于明年5月结束。白宫方面多次表示,将选择支持降低借贷成本的继任人选。经济学家警告,这可能会削弱美联储货币政策独立性,损害其对通胀的调控能力。

法国警方又逮捕5名卢浮宫抢劫案嫌疑人

新华社巴黎10月30日电 (记者 唐霁) 法国巴黎检察官洛尔·贝屈奥30日接受法国RTL电台采访时透露,警方29日晚在巴黎地区的搜捕行动中又逮捕了5名卢浮宫博物馆抢劫案的嫌疑人。加之此前逮捕的2人,该案被捕嫌疑人总数已达7人。

贝屈奥说,新逮捕的5人中一人是调查的主要目标,“其脱氧核糖核酸(DNA)证据将他与这起抢劫案联系起来”。其他4人能够向

警方提供有关事件经过的信息。

另据法国商业调频电视台报道,这5名嫌疑人在巴黎及其周边地区的不同地点被捕。

贝屈奥表示,警方在29日晚的大搜捕行动中并未找到被盗的8件珠宝。不过他表示,随着每一次搜查和讯问嫌疑人,“调查正在取得进展”。

贝屈奥此前在29日举行的新闻发布会上说,还没有证据表明犯罪分子得到了来自博物馆内部“同谋者”的帮助,但不排除除罪犯已被起诉并被羁押候审。

团伙规模远大于监控摄像头拍摄到的4名作案者的可能性。

19日,4名蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,数分钟内抢走9件珠宝,其中一顶属于拿破仑三世的皇后欧仁妮的皇冠已被警方找到。巴黎检方21日表示,卢浮宫博物馆遭抢所致经济损失预估可达8800万欧元。警方25日晚逮捕的两名嫌疑人已经“部分承认”参与抢劫,他们已被起诉并被羁押候审。